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	Губернская заочная естественно-математическая олимпиада
 Весенниада-2013.
Задания по биологии  с элементами химии, 8 класс

Этот лист по окончании Весенниады можете забрать себе. Второй лист (матрицу) необходимо заполнить и сдать учителю. Не забудьте указать в матрице свои имя, фамилию, школу. Удачи!




Задание 1 (оценивается в 1 балла каждый вопрос)
На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Индекс выбранного ответа внесите в матрицу ответов.

1. Первая пара конечностей у паукообразных
а) антеннулы;

б) мандибулы;

в) хелицеры;

г) педипальпы.

2. При употреблении в пищу сырой или плохо прожаренной рыбы возможно заражение человека плоским червем кошачьей двуусткой (заболевание описторхозом). При этом окончательный хозяин этого паразита-
а) моллюск битиния;

б) карповая рыба;

в) водный рачок циклоп;

г) кошка или человек.

3. Первый, кто доказал, что СО2 необходим для биосинтеза у растений, был:

а) Ломоносов; 

б) Тимирязев; 

в) Сенебье; 

г) Пристли. 

4. Личинки–кровососы у таких членистоногих, как
а) тараканы;
б) иксодовые клещи;
в) блохи;
г) мухи – жигалки.
5. Метамерия в строении тела нехарактерна для
а) круглых червей;
б) плоских червей;
в) кольчатых червей;
г) паукообразных.
6. В порядке усиления неметаллических свойств элементы расположены в ряду:
а) F, Cl, Br;

б) Se, S, O;

в) O, N, C;

г) P, Si, Al.

7. При взаимодействии  оксида кальция с водой образуется

а) гидроксид кальция;

б) гидрокид кальция и водород;

в) оксид кальция и водород;

г) угарный газ.

8. Химическая реакций возможна между

а) KOH и  BaCl2;

б) Zn(NO3)2 и Na2SO4;

в) Fe и Cu(NO3)2;

г) HCl и Al((NO3)3.

9. В перечне веществ

1) BaO   2) Na2O   3) P2O5   4) CaO   5) SO3   6) CO2
к кислотным оксидам относятся

а) 1,2,3;

б) 1,3,6;

в) 3,5,6;

г) 2,4,5.
10. Массовая доля кислорода в фосфате кальция равна

а) 21,9%;

б) 45%;

в) 41,3%;

г) 51%.
Задание 2. (оценивается в 2 балла каждый вопрос)

Выберите несколько вариантов ответа, укажите индексы правильных ответов через запятую.

11. У всех хрящевых рыб имеется
а) артериальный конус;
б) плавательный пузырь;
в) спиральный клапан в кишечнике;
г) внутреннее оплодотворение;
д) три жаберных щели.
12. Признаки, характерные для покрытосеменных растений:

а) в цикле развития преобладает спорофит;
б) хорошо размножаются вегетативным способом ;
в) эндосперм гаплоидный;
г) эндосперм диплоидный;
д) двойное оплодотворение.
13. Плод ЯБЛОКО у

а) айвы;
б) яблони;
в) рябины;
г) груши;
д) абрикоса.
14. Для круглых червей характерно наличие
а) гиподермы;
б) паренхимы;
в) мезоглеи;
г) целома;
д) кутикулы.
15. Из названных ниже животных НЕ относится к гомойотермным
а) зеленая жаба;
б) большая синица;
в) кролик;
г) плотва;
д) обыкновенный уж.
Задание 3
В следующих вопросах в качестве ответа в матрицу требуется записать одно или два слова (оценивается в 2 балла каждый вопрос)
16. Упадок и распад Римской империи (по мнению некоторых ученых) были обусловлены отравлением этим веществом.

17. В XVII веке один из газов называли «горючим воздухом». О каком веществе идет речь?
18. Название его минерала «антимонит». Название металла «антимониум» переводится как «средство против монахов». О каком веществе идет речь?
19. Химический элемент – злейший враг железа.
20. Из записок Петра I: «Фунт истертой селитры положить в стеклянный реторт и  взлить фунт самого чистого масла купоросного». Какое вещество было получено в результате?
Вставьте пропущенные слова (оценивается в 1 балла каждое правильное слово)

21. Мужские половые органы растений, где формируются сперматозоиды, называются антеридии, женские половые органы, где формируются яйцеклетки, называются _________(А). При слиянии _________(Б) образуется зигота. Из нее развивается _________(В).

На нем путем мейоза образуются ________(Г). Из них развивается _____________(Д).
Задание 4. (оценивается в 3 балла каждая задача)

Необходимо привести полное решение

22. Оксид фосфора (5) массой 2,84г растворили в воде массой 300г, затем добавили 100г 10%-ного раствора гидроксида калия. Какие вещества и в каком количестве будут содержаться в конечном растворе?
23. Смесь алюминия и меди массой 25г, массовая доля меди в ней 48%, обработали избытком раствора соляной кислоты. Какая масса воды образуется при сжигании всего полученного газа, если выход  последней реакции составляет 90% от теоретически возможного?
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